

◎李涵宇

流光碎影

记忆中的温暖港湾

虽然心里早就有了准备,但得知姥姥离去的消息,我的心还是被狠狠地刺了一下,那刺带着倒钩,猛地一拔,疼痛传遍全身。

与痛一起涌上来的,还有回忆。我上大学以后,每次放假回老家,姥姥家都是我温暖的港湾。平时我大多在伯父家和堂哥、表姐玩,姥姥家被我有意无意地忽略了。不过,每次回洛阳时我都会去和他们道别。看到我,姥爷总会拉我到他的书房里谈论书法或诗文。姥姥很兴奋,总是问个不停。她人老了,记性不好,每年回去都会问我在哪个学校,上几年级,学什么专业,我总是忍不住笑着回答她。她鼓励我要好好学习,好好干,嘱咐我多吃好的,别不舍得花钱。我们俩你一句我一句地聊着,场面既温馨又和谐。

我走的时候,姥爷姥姥会从冰箱里拿出早已准备好的饮料、面包让我装上,我嫌麻烦不想装,而每一次都会被姥姥说服,装上沉甸甸的东西,



绘制 仁伟

心也变得踏踏实实地了。出了门,到了转角处,我一回头,他们还站在门口朝我挥手。我心里总会泛起一丝酸楚,我为什么不多陪陪他们呢?我在想,下个假期回去一定多陪陪老人家。可是现在,我再也没有机会陪姥姥了。

今年五一是在姥姥的八十大寿,我老早就憧憬着一家人欢聚一堂的美好景象,可惜这一切已成为虚幻。希望各位亲爱的朋友,珍惜家里的老人,多陪陪他们,不要等哪一天想起来了,想递给他们一杯水,却发现接杯子的手,不知何时已成了幻影。

◎马秀芬

凡人小记

一念之间

前段时间,我在网上买了一件衬衫。收货时,我迫不及待地打开包装盒,发现里面除了我买的那件小碎花衬衫,还有一件不同款式的浅蓝色衬衫。包装盒里有一张打印好的快递单子,收货人姓杨,到货地是山西。肯定是发货人工作疏忽把衣服混装在一起了。那件浅蓝色衬衫,不仅款式大方,而且正是我穿的号码,这该怎么办?如果我收下这件衣服,卖家应该不知

道错发给了我,或者没准儿他们这会儿还没发现少了一件衣服。到底是留下还是退回去?我很纠结。

考虑了一个小时,我决定把衣服退回去。我上网跟店家的客服人员说明了情况。客服人员对我说:“麻烦你给退回来吧,快递费先帮忙垫付一下。”当时,我心里很不是滋味:我主动给你们退货,你们竟然让我垫付快递费。虽然这么想,但我

当天下午就把衣服包装好给寄回去了。随后,我又把快递单号告诉了店家,可是店家从头到尾没说一句“谢谢”,我的心情有些失落。

后来,有的朋友赞同我的做法,有的朋友持反对意见。别人的评价我已经不在乎了,对错往往就在一念之间,有些事做了不一定非要得到人家的感谢,重要的是对得起自己的良心就行。

还是保险一点儿好

我对保险了解不多,但有几件事给我的感触很深。

那是十几年前的一天,父亲的朋友神情沮丧地向父亲借钱,说他儿子出了意外,还连声埋怨自己大意。

原来,他为了清洁马桶,找了一瓶稀盐酸,放在屋子的角落,却被儿子误以为是饮料喝了一口……看着儿子痛苦的样子,他吓得魂飞魄散。他的儿子经过抢救度过了危险期,他算是松了一口气,可接踵而来的医疗费让他实在难以承受。有人提醒他说,学生在学校办的有意外保险,能帮很大的忙,赶紧联系一下吧。他欲哭无泪,当时

儿子说办保险的事儿时,他对儿子说:“办啥意外保险,咱能有啥意外,听着真不美气!”他真后悔啊,有些钱真的不该省!当初如果给儿子交了保险费就好了……

4年前,同事李姐的女儿考上了大学,我问她用钱紧不紧张,她得意地说早就准备好了。原来,李姐在女儿1岁时就买了一份教育储蓄保险,现在派上用场了。当初卖保险的邻居大婶来她这儿“死缠硬磨”时,她烦得不得了,最终还是碍于情面买了一份。现在想想,真得感谢那个“厚脸皮”的大婶呢!

前段时间,一个小女孩儿从巷

子里跑出来,我的表妹虽然及时刹车,可是小女孩儿的腿还是被撞骨折了。在划分事故责任时,交管部门认定表妹也有一定的责任,她的工作和生活受到了影响。多亏她的车投了全险,事情就好办多了……

保险,已越来越广泛地介入我们的生活。把损失最小化,就是保险的意义所在吧!

(杨亚丽)

保险让生活更美好
投稿邮箱:bxxieshou@163.com
联系电话:65233688
主办单位:洛阳市保险行业协会
洛阳日报报业集团

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com
联系电话:65233688

五味人生

享受小幸福

清晨,叽叽喳喳的鸟叫声把我从梦中唤醒。窗外两只黄雀儿在雪松上嬉闹,看着它们娇小的身姿,灵巧的动作,听着那婉转的鸣叫,我心里有种说不出的愉悦。

洗漱完毕后,我出门来到酒祖大道,早起锻炼的人真不少。昨天刚下过一场雨,道路洁净,空气清新,几片悠闲的云朵飘在蔚蓝的天空。欣赏着眼前的风景,我感觉好惬意。

要上班了。在同事们的问好声中,我走进办公室。早到的同事把办公室打扫得一尘不染,茶杯中也续上了开水。向同事道谢后,我随手翻开桌上的报纸,竟发现自己的一篇文章发表在省级报纸上。这是我下了很大功夫写成的,投出去好久也没有音信,原以为没戏了,没想到竟发表了。

开始工作了。虽然我日常的工作较为繁重,但因为心情好,做起来得心应手,很快就理顺了。正好领导过来询问,听完我的汇报,竟满意地对我进行了表扬。

刚休息片刻,爱人报喜的电话也来了,原来她收到了两张汇款单,全是我的稿费。钱不多,90元,但足够一家人改善一次生活了。

整整一天,我都被这种好心情、小幸福包围着。下午快下班时,爱人打电话问我晚上想吃啥饭,我说:“不用做了,带着儿子上街吃,我请客。”

饭后,我们来到文化广场。跳舞的、滑冰的、嬉戏的,广场上处处欢声笑语。我们沉浸其中,享受着快乐,感受着幸福。

开心一整天,快乐伴随一整天。只要保持好心情,微小幸福也甘甜。

D 什彩

市井写真

D 纪实

三轮车上的歌声

早晨上班,我骑着自行车,沿着走了20多年的中州路前行着。突然,身后传来邓丽君的歌“甜蜜蜜,你笑得甜蜜蜜……”顿时,我精神倍增。

歌声由远而近,近至身边时我发现,歌声是从一辆三轮车上的音箱里发出来的,骑三轮车的是一个40岁左右的男子,车上摆放的全是杂物,看样子他是收破烂儿的。

他骑得比较快,很快把我甩在了身后。为了听邓丽君的歌,我飞快地骑车追他,如痴如醉地听着美妙的歌声,心里觉得很舒畅……

到了建设路口,他拐弯走了,我一个人机械地骑着车继续前行,心里一直在想:一个收破烂儿的人,每天走街串巷,用邓丽君的歌声滋润着心田,同时也给爱听歌的人带来精神享受,他太会生活了!

人,无论从事什么职业,也无论物质生活是富有还是贫穷,只要懂得享受精神生活,人生就会充满阳光。